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Gràcies, president. Vull començar per donar les gràcies als diputats Jordi Ribas i 

Bea Silva per les seves aportacions i predisposició a arribar a acords que han 

contribuït i no poc a millorar la moció. De ben segur entendran que passi de puntetes 

per les esmenes perquè s'han fet afirmacions molt greus avui aquí. És conegut que 

la dreta i l'extrema dreta de la cambra —i no em refereixo a les sigles, sinó a la línia 

política de les intervencions— volen importar màquines de treballar a les que neguen 

la seva condició humana. Això no és política de migració, això és esclavatge. (Alguns 

aplaudiments.) I que no tinguin cap dubte que ens trobaran al debat per combatre-

la dia a dia. I naturalment, cal tenir en compte que la manca d'alternatives 

habitacionals vulnera els estàndards mínims de protecció social i no es poden 

emmascarar en l'autonomia municipal, que no empara la vulneració de drets humans 

ni tampoc l'abandonament de les competències. No es pot governar amb 

desnonaments, propaganda i discursos d'odi. Això sí que és hipocresia política, 

perquè vostès s'emboliquen a la legalitat (alguns aplaudiments) per fer això. 

Miri, diputada Domingo, jo entenc que vostè faci una ullada superficial a la moció 

perquè la moció els posa al davant del mirall de les seves polítiques municipals, 

racistes i aporofòbiques com les que aplica l'Ajuntament de Martorell en una 

irresponsabilitat total, negant el dret universal a l'aigua a la seva ciutadania. (Alguns 

aplaudiments.) I per tant, és lògic i normal. 

I d'altra banda, primera qüestió: jo no he anomenat cap alcalde i no ha estat 

accidental. Segona qüestió: l'incompliment de la normativa internacional que 

protegeix front els desallotjaments forçosos com a eina de caràcter extraordinari 

estableix que s'ha de donar alternatives habitacionals. I vostès no han fet res de tot 

això. 

Mirin, la veritat és que, en aquests moments, tanta inhumanitat —i acabo, president, 

però permeti'm un moment—, tanta crueltat o el grau de cosificació de les persones 

destinatàries de les seves acusacions generen una tristor molt gran. Tan gran que 

falten les paraules. Així que les manllevaré d'algú altre. I acabo amb una referència 

a un gran, el mestre Miyazaki, que en una obra com Porco Rosso posava en boca 

del Marco, el seu protagonista, un pilot d'avió a la Itàlia de Mussolini, les següents 

paraules —els hi diré en castellà perquè ho entenguin—: «Mejor cerdo que fascista.» 
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El president 

Acabat el debat, els faig avinent que la votació d'aquesta moció es farà aquesta tarda 

un cop substanciat el punt 23 de l'ordre del dia. 

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els recursos 

associats a la dependència severa 

302-00186/15 

El vint-i-dosè punt de l'ordre del dia és la moció subsegüent a la interpel·lació al 

Govern sobre els recursos associats a la dependència severa. És presentada pel 

grup parlamentari de Junts, i per exposar-la té la paraula el diputat senyor Jordi 

Fàbrega i Sabaté. 

Abans, però, voldria donar la benvinguda i saludar les persones que ens 

acompanyen avui durant el debat d'aquesta moció subsegüent sobre els recursos 

associats a la dependència: els senyors Jordi Sabaté Pons, el senyor Francesc 

Morell Rui i el senyor Francesc Perrando Piera, malalts d'ELA. Per nosaltres és un 

honor extraordinari que avui siguin en aquesta cambra. (Aplaudiments forts i 

perllongats.) També ens acompanyen membres de la Fundació Catalana de l'ELA 

Miquel Valls, la Asociación Española para la Investigación de la ELA, ELAdos, i Swim 

For ELA de Cambrils. Insisteixo, els donem la benvinguda al Parlament de 

Catalunya. I ara sí, té la paraula el diputat senyor Jordi Fàbrega i Sabaté. 

Jordi Fàbrega i Sabaté 

Moltes gràcies president. Diputades, diputats, molt bona tarda a tothom. Em sumo a 

la benvinguda i és un honor donar la benvinguda al Jordi, al Sisco i al Francesc, 

afectats d'ELA. Gràcies per l'esforç immens que heu fet per estar avui aquí. També 

em sap greu que avui el Xavi Gámez no ens pugui acompanyar per motius de salut, 

però és el que té. És el que té l'ELA, però em consta que ho està veient pel canal 

Parlament. També agrair especialment a la diputada Pilar Calvo, l'Esther Sellés i a 

la Mònica Pablo de la Fundació Miquel Valls i, com ha dit el president, a la gent 

d’ELAdos i de Swim For ELA, amb el Jordi Cervera i la Joana Bono al capdavant. 

De fet, avui ens acompanyen al Parlament una bona part de l'alma mater de la llei 

ELA. Moltes gràcies. I ho fan, avui ens acompanyen, per veure com el Parlament de 
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Catalunya fa la feina sense perdre temps i aconsegueixen rebre les ajudes de la llei 

ELA i de les quals hi tenen dret des de fa catorze mesos. Gràcies al secretari general 

per acompanyar-nos també ,senyor Raúl Moreno. 

Deia Jean Luc Nancy: «No som mai prou justos. Però és que pensar això ja és 

començar a ser just.» La situació ja la coneixen: una malaltia greu, invalidant, 

progressiva, que et lliga a un respirador i una sonda els pocs anys d'esperança de 

vida. Una malaltia on esgarrapar temps costa entre dotze mil i vint-i-vuit mil euros 

cada mes en cures i uns aparells imprescindibles que no cobreix l'administració. 

Mirin el Jordi, per exemple, i ho entendran millor. La seva lluita ha aconseguit que el 

Congrés aprovés fa catorze mesos la Llei ELA i creés el grau 3+ de dependència 

extrema, per fases avançades, amb una prestació econòmica mensual de 9.868,60 

euros per cobrir aquestes cures a domicili vint-i-quatre hores finançada entre Estat i 

comunitats. Però s'ha trigat un any, exactament un any, aprovar el decret per fer-ho 

realitat. 

Tres precisions. Una, aquests 9.868,60 euros els ha calculat directament el Govern 

d'Espanya perquè en aquesta fase avançada els malalts necessiten fins a cinc 

cuidadors al dia. És una inversió en sous, una inversió salarial de 118.423 euros/any 

en catorze pagues, i surt, això, no? Dos, el reial decret deixa clar que el mínim 

garantit per l'Estat són 4.930 euros. Garantit. Sí que ens preocupa que el text refós 

de la LAPAD a Catalunya, aquest concepte de garantit no queda tan clar. Però el 

reial decret i la nota de premsa del Govern espanyol és transparent. Els han de 

percebre íntegres sí o sí. I en Junts per Catalunya no permetrem que s'enganyi els 

malalts d'ELA. I tres, ara toca a la Generalitat garantir els altres 4.930 euros i fer el 

pagament ja dels 9.860 totals a tots aquells a qui els toqui. 

El que demanen els malalts d'ELA, la Fundació Catalana d'ELA i la moció de Junts 

és que amb aquests 4.930 de la Generalitat tampoc s'apliqui cap copagament. El 

que requereixin en funció dels cuidadors que necessitin, que és el sou dels 

cuidadors, ho rebin íntegre. Perquè si apliquem el copagament amb aquestes 

famílies que ja arriben a arruïnades el grau 3+, doncs pot ser que algunes no 

demanin aquesta llei ELA perquè no s'ho puguin permetre. 
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Els hi ficaré dos exemples: el Ramon i la Teresa. El Ramon tenia una bona feina, li 

ha quedat una pensió de 3.300 euros complementada amb 1.938 de gran invalidesa. 

La Teresa, la seva dona, treballava, però ho ha hagut de deixar per cuidar-lo. I 

paguen una hipoteca de 1.100. El Ramon necessita cinc cuidadors, però per accedir 

a la prestació, que és el sou íntegre dels cuidadors, amb el copagament ha d'abonar 

el seixanta-cinc per cent de la gran invalidesa més 966 euros de la pensió. 

Disminuirien els seus ingressos en un cinquanta per cent, els quedarien 1.500 euros 

per viure i pagar les altres despeses associades a l’ELA. 

O l'Anna i el Leo. L’ANA té una pensió de 1.500, complementa amb 881 de la gran 

invalidesa. El Leo també ha deixat de treballar. Paguen un lloguer de sis-cents euros. 

Amb el copagament haurien d'abonar els 881 de gran invalidesa. La pensió no, 

perquè la capacitat és negativa, però han disminuït els ingressos un trenta-set per 

cent. Amb el copagament, les famílies pateixen una reducció d’entre el trenta-set i el 

cinquanta per cent. Gràcies, Xavi, pels càlculs, ho saps millor que ningú. 

Podem permetre que un malalt d'ELA no demani la prestació perquè, si no, no té els 

diners, per exemple, per a tota la resta? Diputats i diputades, nosaltres tenim un bon 

sou. Podria sobreviure la nostra família si de cop el cinquanta per cent dels nostres 

ingressos ens els traguessin? I, per sort, nosaltres no tenim ELA, eh? I una altra 

pregunta: si el Ramon o l'Anna, en lloc d’ELA tinguessin càncer, pagarien la 

quimioteràpia independentment dels seus recursos? Per què han de pagar les cures 

si és el seu tractament? Catalunya ha de ser justa amb aquesta malaltia? 

Ras i curt, el que demanem i votarem és que el poc temps que tenen se'ls apliqui la 

llei ELA a la que hi tenen dret sense aquest copagament que, en aquestes malalties 

i en aquestes situacions, és totalment injust. I òbviament, fer-ho sense més demores. 

I no tenen excuses! La Fundació Miquel Valls s'ha ofert a vehicular aquestes ajudes 

fins que ho tinguin tot llest. De fet, amb la diputada Calvo vam presenciar aquest 

oferiment. Acabo, president. Catalunya no pot afegir més demores a unes vides que 

no tenen temps i no és cap regal de Reis per als malalts d'ELA i per a les seves 

famílies. Senzillament, és atorgar-los el que és de justícia i el que hi tenen dret des 

de fa més de catorze mesos. Diputats i diputades, avui sí, fem que avui sigui el millor 

dia. Moltes gràcies. 
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El president 

Hi ha dos grups parlamentaris que han presentat esmenes. I en primer terme, per 

defensar-les i en nom del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, té la 

paraula la diputada senyora Mónica Ríos García. 

Mónica Ríos García 

Bé, bona tarda a tothom. 

 

Fitxer 33 

Gràcies, president. Gràcies, secretari general de Drets Socials i Inclusió, per 

acompanyar-nos. Bé, en primer lloc vull, agrair la presentació d'aquesta moció per 

part del Grup Parlamentari de Junts –no el veia, disculpa–, en especial al diputat 

senyor Fàbrega, perquè del que parlem avui, la llei ELA, no és només una decisió 

política, sinó un pas molt important cap a un país amb un model de cures més just, 

més humà i universal. 

Tal com va dir vostè, senyor Fàbrega, a la seva interpel·lació, molts dels que estem 

aquí hem viscut de manera directa o indirecta el diagnòstic d'algun ésser estimat 

d'esclerosi lateral amiotròfica o alguna altra malaltia neurològica d'alta complexitat 

irreversible. I segurament alguns d'aquells que no ho han viscut mai de prop no són 

del tot conscients de la cruesa d'aquesta malaltia, on es viuen situacions 

extremadament dures. 

La Societat Espanyola de Neurologia pronostica que la malaltia anirà a més els 

propers anys degut a l'envelliment de la població. Per tant, la llei ELA, Llei 3/2024, 

aprovada a l'octubre de 2024, per a la millora de la qualitat de vida de les persones 

afectades i els seus cuidadors, representa un avanç històric en la protecció social i 

la dignitat dels que pateixen aquestes patologies, i en gran part és gràcies a l'impuls 

i la lluita de moltes entitats, de persones referents i de familiars –molts ens 

acompanyen avui a aquest plenari, tot el nostre reconeixement. 

Una llei que garanteix les cures contínues vint-i-quatre hores amb cuidadors 

professionals per a casos de dependència total. Reconeix automàticament la 

discapacitat i crea un grau 3 plus de dependència, agilitzant les valoracions. També 
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inclou prestacions per cobrir la tecnologia de l'assistència, fisioteràpia, logopèdia i 

altres tractaments. 

Respecte al finançament, amb el Reial decret llei 11/2025, de 21 d'octubre, s'han 

mobilitzat de manera addicional 500 milions d'euros per reforçar el sistema de 

dependència i les comunitats autònomes. Així mateix, millora la situació de les 

cuidadores, permetent mantenir les bases de cotització per no perjudicar-les en les 

seves futures prestacions. 

I des del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar celebrem l'aprovació 

d'aquest reial decret, aprovat per unanimitat, que busca posar en marxa l'aplicació 

de la llei. Per això, votarem favorablement el punt 2 de la moció, que parla d'iniciar 

el pagament d'aquestes prestacions durant el mes de gener. 

Al punt 1, malauradament, ens abstindrem, no perquè no estiguem d'acord en aplicar 

les prestacions que preveu la Llei 3/2024 per a les persones amb grau 3 plus de 

dependència extrema, perquè evidentment hi estem totalment d'acord, sinó perquè 

al final d'aquest punt proposa que es facin efectives sense copagaments i sense 

aplicar cap reducció directa o indirecta de cap altre tipus d'ajut. I vostès saben que 

la llei estatal preveu mecanismes de participació en el cost. Des del Grup 

Parlamentari Socialistes i Units per Avançar ,creiem que hi ha qüestions de les que 

no s'hauria de fer política i aquesta n'és una. I la convalidació del Decret llei 11/2025 

per unanimitat, jo crec que així ho demostra. 

Que plantegi mesures diferents de les que van votar al Congrés dels Diputats no ens 

sembla coherent, sobretot pensant en les persones i en les famílies a qui va 

adreçada aquesta llei, i perquè saben que modificar, diguem-ne, aquesta qüestió 

s'hauria de fer mitjançant un reial decret de llei al Congrés. Perquè ja he dit que 

aquesta llei és estatal. Tot i que és veritat que agafem aquesta proposta, la fem 

nostra i des del Govern i des del Departament de Drets Socials i Inclusió es 

comprometen a valorar aquesta situació i veure si poden tenir alguna via de solució 

en aquest sentit, pel que explicava el diputat Fàbrega, no?, de l'aplicació concreta 

quan es fa efectiva a les persones amb ELA i a les seves famílies. 
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En tot cas, i per acabar, en lo essencial, estem d'acord: cal de manera imminent 

desplegar aquesta llei, perquè, entre altres coses, les persones amb ELA del que no 

disposen és de temps. 

Moltíssimes gràcies. 

El president 

I per presentar les esmenes del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, 

té la paraula la diputada senyora María Belén Pajares Ribas. 

M. Belén Pajares Ribas 

Moltes gràcies, senyor president. Primer de tot, vull saludar i donar les gràcies als 

malalts, a les seves famílies i a les associacions que avui ens acompanyen. 

Avui aquest Parlament no debat una iniciativa qualsevol, avui parlem de temps, 

perquè quan parlem d'ELA, el temps no és una categoria administrativa; el temps és 

vida. Jo vull agrair-li, senyor Fàbrega, que en nom del seu grup parlamentari ens 

hagi portat aquesta iniciativa debat. Celebrem que aquesta cambra avanci en la bona 

direcció i celebrem també que ho faci en la línia del Partit Popular, molt similar, he 

de dir-ho, perquè ja vam defensar fa un parell de mesos, tant en aquest Parlament 

com en el Congrés dels Diputats, iniciatives en aquest sentit. 

I no competim per l'autoria moral de les bones causes; competim –o això hauríem 

de fer tots– per exigir solucions reals i immediates. I ho dic perquè les associacions 

de pacients ens han demanat una cosa molt clara: consens i unitat, però també 

resultats. Avui parlem de persones que pateixen una malaltia devastadora, l'ELA, 

que és irreversible, amb una esperança de vida d'entre tres i cinc anys. A Espanya 

es diagnostiquen cada any a prop de nou-cents nous casos. I lamentablement, cal 

dir, senyories, que des de que es va aprovar la llei ELA han mort a Espanya més de 

mil persones sense haver rebut les ajudes que aquella llei prometia. I això no és una 

xifra; és una condemna política. 

La iniciativa que avui debatem planteja dues qüestions fonamentals que el Partit 

Popular comparteix plenament. Una, les prestacions universals sense copagament, 

i dos, l'inici del pagament al gener del 2026. És el mínim exigible en una societat que 
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es diu avançada, el mínim per garantir una vida digna quan la malaltia ja t'ho ha pres 

gairebé tot. 

Des del Partit Popular, a més a més, hem presentat una esmena perquè aquestes 

prestacions es reconeguin amb caràcter retroactiu des de l'entrada en vigor de la llei. 

Ho vam defensar fa mesos en una proposta de resolució en aquest Parlament i ho 

hem defensat també al Congrés dels Diputats. I he de dir, senyories, que això no és 

un capricho, esto es justicia. Perquè no és raonable que els malalts hagin estat 

esperant mentre l'Estat incomplia i quedin ara definitivament enrere. 

També els hem de dir, i ho faig amb tota la claredat, els malalts tenen por per si la 

retroactivitat es converteix en una nova excusa del Govern per endarrerir encara 

més el pagament de les prestacions. I aquesta por és legítima, perquè l'experiència 

els ha ensenyat que quan el Govern promet, sovint no compleix. 

Senyor Fàbrega, nosaltres donarem suport a la seva proposta, tant si accepta 

l'esmena com si no ho fa. No serem nosaltres qui bloquegi aquesta iniciativa. I tot i 

que estem convençuts que la retroactivitat és de justícia, votarem a favor, perquè 

avui la prioritat no és tenir raó, sinó que els diners arribin als malalts. 

Ens demanaven consens i unitat, per descomptat, i més en un tema com aquest, 

però també penso que cal dir les coses, i amb claredat: si avui encara discutim com, 

quan i com s'han de pagar aquestes ajudes és perquè el Govern de Pedro Sánchez 

ha incomplert la seva obligació. 

La llei es va aprovar per unanimitat. Fàcil, senyors diputats, però el finançament no 

ha arribat. I quan una llei social no es finança, no és una llei, és propaganda. El 

senyor Sánchez va córrer a fer-se la foto. Va parlar de compromisos, va parlar de 

dignitat, però després va desaparèixer. I el balanç real, un any després, és que les 

persones moren. 

I aquí a Catalunya tampoc poden donar lliçons, el PSC es va abstenir quan el Partit 

Popular va exigir que el Govern d'Espanya financés la llei ELA. I abstenir-se en una 

iniciativa com aquesta no és neutre, és mirar cap a la Moncloa i acceptar que la 

inacció continuï. 
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Senyories, quan un govern és capaç de gastar milions en propaganda, en assessors 

i en estructures polítiques supèrflues, però no és capaç de garantir les ajudes 

bàsiques a persones que literalment lluiten per respirar, el problema no és 

pressupostari; és moral. I malgrat tot això, avui estem aquí i donarem suport a la 

proposta que avui ens han presentat, perquè ja he dit abans que és de justícia. 

Quan acabi aquest Ple, senyories, tots nosaltres tornarem a les nostres vides. Però 

hi haurà persones amb ELA que avui mateix es preguntaran si poden pagar un 

cuidador, una ajuda tècnica o una assistència mínima per continuar vivint amb 

dignitat. Els malalts i les seves famílies no ens demanen compassió, lo que demanen 

és responsabilitat. I avui aquest Parlament (sona el senyal acústic que indica que 

s'ha exhaurit el temps d'intervenció) –acabo, senyor president– pot estar a l'alçada 

sense retards, sense excuses i sense hipocresia, ni que sigui per una vegada, 

diputats, fem-ho bé. 

Gràcies, senyor president. 

El president 

Ara és el torn dels grups parlamentaris que no hi han presentat esmenes per tal que 

puguin fixar llur posició. En primer terme, per fer-ho, i en nom del Grup Parlamentari 

d'Esquerra Republicana de Catalunya, té la paraula la diputada senyora Najat 

Driouech Ben Moussa. 

Najat Driouech Ben Moussa 

Gràcies, president. Bona tarda. En primer lloc, també em sumo a la benvinguda de 

les persones que avui ens acompanyen. I, evidentment, voldria començar també fent 

un agraïment al diputat que ha proposat aquesta moció, perquè, com han dit la resta 

de companys que m'han precedit, necessària. I també avançar que, com que no hem 

presentat esmenes, i li he dit personalment, el suport i el compromís d'Esquerra 

Republicana amb aquesta moció és ferm i que donarem suport als dos punts. 

Avui aquest Parlament parla de persones, parla de vides que canvien de manera 

sobtada i irreversible, parla de famílies que veuen com el temps esdevé un bé escàs 

i per això el debat que avui tenim no és un debat qualsevol, la llei d'ELA és una de 

les poques lleis que s'ha aprovat per unanimitat al Congrés dels Diputats. I aquest 
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consens no és fruit d'una casualitat, sinó del reconeixement col·lectiu que, davant 

de determinades realitats, la política té l'obligació de posar-se d'acord. Les persones 

afectades per l'ELA i per altres malalties degeneratives del curs ràpid no poden 

esperar que les institucions resolguin diferències. Necessiten respostes concretes i 

compartides. 

Des d'Esquerra Republicana compartim l'esperit d'aquesta moció, com he dit abans, 

un esperit que posa al centre la dignitat de les persones i la necessitat de la 

necessitat de que els drets reconeguts per llei arribin de manera efectiva, universal 

i sense barreres econòmiques. 

Quan parlem d'ELA, parlem de malalties que avancen molt ràpid; parlem de 

persones que en pocs mesos passen de fer una vida autònoma a dependre 

absolutament dels altres; parlem de famílies que han de reorganitzar tot, la feina, la 

llar, l'economia, les emocions –sí, diputats i diputades, les emocions– i sovint ho han 

de fer mentre lluiten contra una burocràcia pensada per a situacions molt diferents. 

Per això, agilitzar els tràmits administratius no és un detall tècnic; és una qüestió 

d'humanitat. Cada informe que s'endarrereix, cada resolució que no arriba és temps 

que es perd i temps que, evidentment, les persones no tenen. 

També volem posar en valor la importància de la investigació. L'atenció és 

imprescindible per poder garantir una vida digna, però la recerca és imprescindible 

per obrir una porta a l'esperança. 

Ampliar i definir millores de cartera de malalties degeneratives de curs ràpid vol dir 

reconèixer realitats que massa sovint han quedat invisibilitzades. Vol dir apostar pel 

coneixement, per la innovació, per un sistema públic, de salut pública capaç de donar 

respostes millors. 

Ara bé, i això ho diem amb tota la nostra responsabilitat, els drets no poden quedar-

se en paper. Les lleis no transformen vides si no van acompanyades de recursos. I 

en aquest punt cal fugir de la retòrica buida, com la resignació, i la llei d’ELA 

necessita un finançament suficient, estable i finalista. Sense això, el risc de convertir-

se en una conquesta..., el risc de convertir una conquesta social en una frustració 

col·lectiva és bastant alt. 
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Nosaltres ho hem dit moltes vegades, Catalunya fa un esforç molt important en 

l'àmbit de la dependència, i això crec que aquí ho hem parlat moltes vegades, però 

també demanem que l'Estat 
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faci la part que li toca. Per tot això, des d'Esquerra Republicana donem suport als 

dos punts d'aquesta moció. Ens hi sumem, evidentment, a la demanda d'agilitzar els 

tràmits, i ho fem pensant en les persones afectades, però també en les persones 

cuidadores –també en les persones cuidadores–, aquelles que sostenen el dia a dia, 

que sovint deixa la feina, que pateixen un esgotament físic i emocional i que massa 

vegades queden fora del focus de les polítiques públiques. 

Diputats i diputades, des d'Esquerra Republicana, més enllà del compromís polític 

d'aquesta moció, ens comprometem a posar tota la nostra força a la disposició per 

fer el que sigui necessari perquè els recursos estiguin disponibles per a les persones 

que pateixen ELA i les malalties de ràpida progressió i tinguin grau III plus. Perquè, 

quan el temps és tan limitat, el que no és acceptable és perdre'l. 

Moltes gràcies. 

El president 

Gràcies, senyora diputada. En nom del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña té la 

paraula la diputada senyora María Elisa García Fuster.  

María Elisa García Fuster 

Gracias, señor presidente. Desde el primer momento en que vimos esta moción, 

VOX en ningún momento se planteó hacer otra cosa que apoyarla, porque es de 

justicia y porque de verdad creemos en ella. (Aplaudiments.) Ahora bien, las cosas, 

como son. Cuatro cosas les quiero decir a las asociaciones y a los enfermos a los 

que Junts ha engañado. 

Primera, no hay presupuestos, y parece que no los habrá. Así que esta propuesta 

es papel mojado. 
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Segundo, no es que no haya dinero; dinero hay, pero no para los enfermos. La ELA 

no es una prioridad para este Gobierno, ni para Illa ni para el de Sánchez, ni para 

sus socios de Junts ni de Esquerra Republicana, que prefieren gastar el dinero en 

fomentar otras cosas, como mantener la inmigración ilegal, a las personas enfermas 

de ELA. Y, fíjense, para MENAs, 4.500 euros mensuales; para la ELA, cero pelotero. 

(Aplaudiments.) Cuatro mil quinientos euros al mes, que se traducen en 155 millones 

de euros anuales en MENAs y ex-MENAs solo en Cataluña, pero cero euros anuales 

de los 132 millones que necesitamos para poner en marcha la ley ELA en toda 

España. Otro ejemplo de coladero de dinero son las macroestructuras que forman 

estos gobiernos, como la Agencia Integral Social y Sanitaria, que está utilizada como 

agencia de colocación, y dinero público que nunca llegará a los enfermos, porque 

se quedará en el camino de los directores, gerentes, secretarios y enchufados en 

general. O los 375 millones de euros que se dan en acción exterior y que tampoco 

se ofrecen a los enfermos de ELA. 

Tercera, Junts lleva gobernando o cogobernando con Esquerra Republicana y los 

socialistas durante más de veinte años. ¿Han visto ustedes que haya movido un solo 

dedo por los enfermos de ELA o por los enfermos afectados de enfermedades raras? 

Si estuvieron a punto de acabar con la contratación del único centro de Cataluña de 

pluridiscapacidad infantil y tuvieron que recular por la presión mediática. No, no han 

hecho nada. (Aplaudiments.) Lo único que han hecho es poner palos en las ruedas 

a los que intentábamos hacer algo. 

Y esto nos lleva al cuarto punto. Desde hace cinco años, VOX lleva trabajando y 

presentando propuestas para conseguir el reconocimiento de gran dependiente para 

los enfermos de ELA y otras patologías terminales con el único objetivo de que no 

tengan que padecer esa lista de espera de la muerte instaurada por las políticas 

socialistas y separatistas, intentando que las ayudas lleguen más rápido de lo que 

avanza la enfermedad. ¿Y qué han hecho Junts, Esquerra y los socialistas? Tumbar 

todas las propuestas de VOX, votar en contra. Y esto lo saben todas las 

asociaciones, fundaciones o afectados que han querido reunirse con nosotros. Por 

descontado, como ya les he dicho, votaremos a favor de esta propuesta, porque 

para VOX los enfermos no tienen el color político que tienen para socialistas y 

separatistas. Lo que tienen los enfermos son necesidades. Y en VOX tenemos muy 
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claro que los catalanes nos han puesto aquí para trabajar por ellos, no para ejercer 

de charlatanes o [#05.19] o mercachifles y venderles nuestros elixires mágicos. Así 

que, que no los engañen –que no los engañen. Seguiremos esperando las ayudas 

con muy poca esperanza, la verdad, porque tanto Junts como Esquerra como los 

socialistas por lo único que de verdad apuestan es por la muerte. Y si no que se lo 

digan a todas esas personas a las que no han dejado elegir libremente y han 

obligado a un suicidio asistido como consecuencia directa de la falta de ayudas, 

(aplaudiments) o a los más de quince mil catalanes dependientes que han dejado 

morir en el 2024, en esa lista de espera de la muerte, sin una mísera ayuda, los 

socialistas. 

Miren, reconocer el estado de persona dependiente de grado III, nivel 2 de los 

enfermos de ELA en el momento del diagnóstico, acabando con los trámites 

burocráticos. Asegurar la asistencia domiciliaria horaria con personal cualificado 

hasta veinticuatro horas si es necesario, si el paciente lo requiere, siendo el 

Departamento de Derechos Sociales el responsable de facilitar dicho servicio al 

enfermo. Aumentar la prestación un treinta por ciento mensual a todas las personas 

con dependencia, sea cual sea el grado o nivel, para favorecer una vida digna sin 

suponer una carga económica para familiares o tutores. Estas son las propuestas 

de VOX, y son a las que Junts, Esquerra y socialistas han votado en contra 

reiteradamente. (Aplaudiments.) 

Si estos grupos –y término, señor presidente– que ocupan esos escaños tuviesen 

vergüenza, se les quería ahora mismo la cara delante de todas las asociaciones y 

delante de todos los enfermos. Porque si algo hemos aprendido en este Parlamento 

el Grupo Parlamentario de VOX después de años y años es que para los socialistas 

y para todos los que mantienen a los socialistas, Esquerra y Junts, los enfermos son 

mercancía política. 

Gracias. 

El president 

Per fixar la posició del Grup Parlamentari Comuns, té la paraula la diputada senyora 

Núria Lozano Montoya. 

Núria Lozano Montoya 
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Que la realitat no t'espatlli mai una bona intervenció, no?, diuen. Si m'ho permeten, 

vull començar aquesta intervenció demanant disculpes a les persones que ens 

acompanyen per haver hagut de presenciar aquest lamentable espectacle 

(aplaudiments), que, francament, atempta contra la dignitat de persones que prou 

patiment tenen com per haver de suportar el que estem havent de suportar aquesta 

tarda, eh? (Aplaudiments.) Bé. 

Volia donar-li les gràcies també al diputat Fàbrega per la iniciativa, molt necessària 

i que pensem que és molt oportuna, a més a més. És cert que quan arriba el Dia 

Mundial per a la Lluita contra la ELA totes ens fem fotos, però mentiríem si diguéssim 

que som completament conscients del patiment de les persones que estan subjectes 

a aquesta malaltia, tampoc del grau de transformació de la vida de les persones 

afectades directament o indirectament per aquesta, que genera noves necessitats 

assistencials que en moltes ocasions, no?, proporciona la sanitat pública, perquè 

han de recórrer a serveis de massatgistes, de fisioterapeutes, amb una intensitat tal 

que no forma part de la cartera de serveis del nostre sistema de salut i, per tant, 

porten associat un cost econòmic insostenible per a bona part de la població. 

Cal, doncs, proporcionar atenció integral de caràcter públic que ajudi a mantenir una 

bona qualitat de vida per a les persones afectades d'ELA, començant a facilitar 

l'accés a aquestes cures en una fase més primerenca del que fem actualment, previ 

diagnòstic, quelcom clau per a la seva qualitat i esperança de vida. I, fins ara, aquest 

és un rol que han jugat entitats privades com les que avui ens acompanyen i a les 

que vull donar la benvinguda i que fan una tasca mereixedora de tot el 

reconeixement, suplint l'Administració tot sovint en la garantia de salut d'aquestes 

persones. 

És cert que de vegades amb el diputat Fàbrega hem polemitzat sobre alguns dels 

aspectes relacionats amb la participació, per exemple, de la iniciativa privada en la 

planificació del mapa de serveis socials, o també tenim matisos respecte a la 

definició del públic diana dels serveis destinats a fer suport a les persones 

cuidadores, no només pel que fa als supòsits amb cobertura, sinó també al fet de no 

tenir en consideració la capacitat econòmica de la persona destinatària d’aquells, 

agrupades sota aquest concepte indeterminat de familiars i de cuidadors. Però això, 
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en qualsevol cas, avui té un caràcter secundari, perquè, en qualsevol cas, del que 

es tracta és de que a l'aplicació de la normativa s'ha de garantir una atenció digna a 

les persones que tenen esclerosi lateral amiotròfica, que s'ha d'esforçar el temps de 

diagnòstic, el termini màxim per al reconeixement de la seva discapacitat i se'ls ha 

de proporcionar una garantia d'atenció preferent als serveis multidisciplinaris 

necessaris per donar resposta a les necessitats associades al seu estat de salut. 

I ja discutirem un altre dia sobre si la incapacitat s'ha de reconèixer de manera 

automàtica o, en canvi, hem de tenir la possibilitat d'obtenir el reconeixement de que 

les pròpies persones tinguin la possibilitat de valorar per si mateixes les seves 

capacitats i prioritats. En qualsevol cas, qüestions totes elles respecte a les quals 

Comuns ens hem pronunciat anteriorment en sentit positiu i, per tant, en coherència 

amb posicionaments anteriors que hem efectuat, tant quan ho hem debatut en 

comissions de salut com també a la Comissió de Drets Socials i Inclusió, ens 

pronunciem favorablement. 

Moltes gràcies. 

El president 

I, finalment, per posicionar... No, finalment no. En nom del Grup Parlamentari de la 

Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra, té la paraula la diputada senyora 

Maria Pilar Castillejo Medina. 

Maria Pilar Castillejo Medina 

Bé; bona tarda. Gràcies, president. Començo, no pot ser d'una altra manera, 

adreçant una salutació sincera a les persones afectades d'ELA que avui ens 

acompanyeu al Ple, a les vostres famílies i a les persones cuidadores. Sabem que 

ser aquí no és fàcil. Volem reconèixer l'esforç i la dignitat amb la que afronteu 

aquesta situació, que és extremadament dura. 

Avui debatem una moció que parla de la vostra realitat, d'una malaltia que avança 

molt ràpidament, que comporta una pèrdua accelerada d'autonomia i que genera 

necessitats de cures constants, especialitzades, immediates, necessitats que és 

evident que si no arriben a temps no es que arribin tard, sinó que deixen de ser útils. 

I la llei ELA neix precisament d'aquesta constatació: que el sistema ordinari de 
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dependència no està pensat per donar resposta a processos tan greus i tan ràpids. 

No és un sistema que sigui prou àgil ni prou intensiu, i massa sovint les persones 

afectades i les seves famílies les aboca a una segona lluita, no només contra la 

malaltia, sinó també una lluita contra l'Administració. 

En aquest sentit, la moció que debatem avui, la moció que ens porta el diputat 

Fàbrega, entenem que és una bona proposta, que és oportuna –així l’hi hem fet 

arribar– perquè demana que s'apliquin prestacions que ja estan reconegudes per 

llei. Sembla mentida que haguem de passar això per una moció, però és així. Però 

també perquè posa terminis. Posar dates també és assumir responsabilitats, i quan 

parlem d'ELA doncs això és imprescindible, no?, que marquem aquests terminis. 

Des de la CUP compartim l'enfocament general de la moció i el seu objectiu. També 

compartim que aquestes prestacions en concret s'apliquin de manera universal i 

sense copagament. En general, nosaltres som partidaris, i així ho hem expressat, de 

criteris de progressivitat, però entenem que en el cas de l'ELA és una situació de 

dependència extrema. Qualsevol barrera deixa persones fora i, per tant, la prioritat 

ha de ser una sola, que és que el dret hi arribi, i hi arribi a temps. Per això aquesta 

és la importància, precisament, d'aquesta moció: recorda al Govern que no n'hi ha 

prou amb aprovar lleis si després no s'apliquen amb rapidesa i s’hi posen recursos, 

i també perquè posa al centre que les persones amb ELA no poden esperar. Està 

molt bé que avui aquí 
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ho recordem.  

Com comentava abans, des de la CUP donarem suport a aquesta moció amb aquest 

esperit, pensant en la necessitat que els drets reconeguts no es quedin en paraules, 

sinó que es tradueixin en suport real, en suport efectiu i digne. Res més.  

Moltes gràcies. 

El president 

Finalment, per fixar la posició del Grup Parlamentari Mixt, té la paraula la diputada 

senyora Sílvia Orriols Serra. 
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Sílvia Orriols Serra 

La Lola era la iaia del grup. A fora l’escola i a la plaça ens trobàvem els pares i ella, 

que havia assumit la custòdia dels seus nets. Era riallera, vital, senzilla, molt bona 

persona. Es va començar a trobar malament, a caure sense motiu. Al cap de pocs 

mesos anava en cadira de rodes i abans que fes l’any no podia menjar sòlids. L’últim 

cop que la vaig veure venia de la costa. Era un dels seus darrers desitjos, ens va dir 

al seu marit: veure la mar. Ella ja no parlava. Poc després ens van comunicar la seva 

mort. Va ser tot tan ràpid que semblava impossible de creure.  

De totes les malalties que existeixen, l’ELA és, sens dubte, una de les més cruels i 

terribles. Una malaltia neurològica progressiva i invariablement letal, que afecta les 

neurones motores i que ocasiona debilitat i atròfia muscular, afectant des de la parla 

fins a la respiració i provocant la progressiva immobilitat del cos. A Catalunya se’n 

diagnostica un cas cada quaranta-vuit hores. Parlem de persones atrapades en un 

cos que deixa de respondre, de recorreguts vitals escapçats abans d’hora, de 

famílies emocionalment destrossades, immerses en un dol perllongat i d’una 

esperança de vida que oscil·la entre els dos i els cinc anys. I malgrat la gravetat 

d’aquesta malaltia, l’acarnissament amb el que consumeixen els afectats i la por i 

angoixa que genera en el cercle familiar, el Govern ha set incapaç fins ara d’articular 

un sistema d’ajudes efectiu i suficient. Una autèntica vergonya.  

Governs que aproven lleis per endur-se la foto i el titular i que, en acabat, no les 

doten pressupostàriament per materialitzar les. S’imaginen la frustració i la 

impotència sense mida que han de sentir els pacients i les seves famílies en aquests 

moments? No tenen temps per perdre. Per a ells cada minut compta. 

Però els polítics, des de la fredor i cinisme més absoluts, han eludit el seu deure 

excusant-se en una pretesa manca de pressupost. Els pressupostos prorrogats no 

han set cap problema per regalar a Egipte 228 milions d’euros, com ha fet en 

Sánchez, o per regalar-ne 38 a projectes de cooperació internacional absurds, com 

han fet tots vostès. Però per dignificar la vida dels pacients d’ELA, per això es veu 

que no hi ha hagut marge de maniobra fins gairebé al cap d’un any. És indecent. 

Esperpèntic.  



 

 

Ple del Parlament 

Sessió núm. 37.3 / 18 de desembre de 2025 

 

76 

L’atenció domiciliària d’un malalt d’ELA en una fase inicial costa de 8.000 a 38.000 

euros anuals. En una fase avançada, aquesta xifra es dispara fins als 120.000, uns 

costos inassumibles per a la immensa majoria de catalans, que es veuen abocats a 

signar préstecs o a picar la porta de familiars i amics per poder minimitzar el patiment 

dels seus éssers estimats. Descapitalització i deutes econòmics, sumats a l’angoixa 

i la depressió que aquesta greu afecció genera. L’abandonament institucional i la 

indefensió que han patit els malalts s’evidencia amb dades: cent setanta persones 

han mort a l’Estat artificial espanyol d’ençà que es va aprovar aquesta llei sense 

haver-la vist mai aplicada.  

Els afectats d’ELA han de pidolar drets i recursos a l’administració? Els han de 

cofinançar? Diria que no va així, la cosa. És l’administració qui té el deure de garantir 

i de dotar amb celeritat aquests drets. I no hi ha excuses de mal pagador que valguin. 

Per això, votarem favorablement a aquesta moció sense ni pensar-ho. Molta força a 

tots els que viuen amb aquesta terrible malaltia i que batallen cada dia per l’atenció 

digna que mereixen. Som al vostre costat.  

Per tu, Lola. 

El president 

Per pronunciar-se sobre les esmenes, té la paraula el diputat senyor Jordi Fàbrega 

i Sabaté. 

Jordi Fàbrega i Sabaté 

Gràcies, president. Bé, la llei ELA la va entrar al Congrés Junts, també el PP i també 

el PSOE i SUMAR i el Congrés ha validat un suplement de crèdit de 500 milions per 

la llei ELA. Per tant, diners hi són; certament, transferències de moment encara no, 

però diners hi són.  

I gràcies, diputada Lozano per la seva intervenció. Així, no cal afegir res més 

respecte al que aquí s’ha sentit. Ja em disculparan les diputades intervinents, als 

que agraeixo molt en nom de Junts i dels malalts d’ELA, el suport a la moció, però 

només em centraré en les esmenes. Per tant, parlaré dels dos grups que n’han 

presentat.  
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PP, diputada Pajares... Ara l’he vist. La seva esmena tenia tot el sentit, és veritat. És 

el que és de justícia, que això es pagui de manera retroactiva. Però ja ho hem 

comentat en el seu moment i ho vam comentar amb la Fundació Miquel Valls. De 

fet, vam estar a punt de presentar-ho ja d’aquesta manera, però això ens provocava 

dos problemes. El primer problema és la dificultat tècnica de calcular aquest grau 

III+ amb retroactivitat, i la segona és que el Govern es pogués agafar una mínima 

escletxa per no tirar-ho endavant. I, per tant, doncs per això no hem acceptat 

l’esmena, però realment tenia tota la justícia.  

Respecte al PSC, mira, diu el proverbi àrab –àrab sí, no es posin nerviosos alguns– 

«qui vol fer alguna cosa troba la manera, qui no en vol fer res troba una excusa». 

Les esmenes, al nostre entendre, eren una excusa: Fer amb copagament i quan 

puguem. Home, no importa que hàgim perdut catorze mesos? Quan es va presentar 

el decret que posava en funcionament la llei, ja havien mort 134 catalans d’ELA 

sense poder-ho gaudir. Ara ja anem a 144. La xifra no s’atura. Cent quaranta-quatre 

malalts que no han rebut el que tenien dret, no?  

La consellera va dir textualment fa quinze dies, en aquest mateix faristol, eh? «Cada 

dia, cada hora i cada minut compten i en som plenament conscients». I va afegir: 

«Mai les meves paraules són només paraules». Aquestes esmenes semblen que la 

contradiguin, però jo confio amb el secretari, que tenim aquí avui a la tribuna, i confio 

amb la gent del Departament que faran tot el possible perquè això sigui una realitat. 

Perquè la llei garanteix vint-i-quatre hores de cures especialitzades a domicili i el 

Reial decret garanteix aquest finançament. Per tant, s’ha de complir la llei, no? 

Doncs compleixin la llei ELA, grau III+, 9.860 euros per pagar els sous que es 

necessiten. De moment, qui no està complint la llei ELA és el Govern, eh?  

I acabo, president. En aquest darrer ple, deixi’m acabar desitjant, diputats i 

diputades, un Bon Nadal i un millor 2026, tant de bo amb tots els diputats aquí. Però 

pensin també que per als malalts d’ELA aquest Nadal, que potser és el darrer, pot 

ser una mica millor si sabem que el gener del 2026 rebran l’ajuda per a les cures 

domiciliàries que necessiten i que fa més de catorze mesos que hi tenen dret. I això 

depèn dels nostres vots avui i especialment, que la Conselleria compleixi la moció i 

compleixi la llei.  
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Abans d’entrar li he dit al Jordi Sabaté: «Moltíssimes gràcies per ser aquí» i el Jordi 

Sabaté m’ha contestat: «La votació s’ho mereix». Doncs això depèn de tots vostès, 

senyors diputats.  

Moltes gràcies. 

El president 

Moltes gràcies, senyor diputat. Acabat el debat, els faig avinent que la votació 

d’aquesta moció es farà aquesta tarda, un cop substanciat el punt vint-i-tresè de 

l’ordre del dia. De fet, els nostres convidats, malalts d’ELA, romandran en el Ple fins 

que fem aquesta votació, que estic convençut que ens dignificarà col·lectivament.  

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els 

assentaments irregulars amb relació a la seguretat i la 

convivència 

302-00185/15 

El vint-i-tresè punt de l’ordre del dia és la moció subsegüent a la interpel·lació al 

Govern sobre els assentaments irregulars amb relació a la seguretat i la convivència. 

És presentada pel Grup Parlamentari de Junts i, per exposar-la, té la paraula el 

diputat senyor Josep Rius i Alcaraz. 

Josep Rius i Alcaraz 

Moltes gràcies, president. Diputats i diputades i convidats que sou avui present 

també en la sessió plenària, tots molt benvinguts. Abans d’aquests punts, a aquest 

plenari hem tractat una moció dels comuns que tractava sobre el sensellarisme i ara 

també estem tractant la proposició de llei de sensellarisme per fer-hi front i per 

erradicar-lo. I com ha dit la diputada Ennatu Domingo fa una estona, és una llei que 

és necessària i que requereix d’un debat que és profund.  

A Barcelona ho sabem. Dos mil ciutadans dormen al ras, un 43,2 per cent més que 

fa dos anys, amb el recompte que ha fet Arrels Fundació. De fet, demà al Ple de 

l’Ajuntament, a instàncies del grup de Junts per Barcelona i dels Comuns, també 

farem un..., tractarem aquest fenomen després del fracàs de la gestió que s’ha fet 

fins ara.  
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Dic això perquè totes aquestes iniciatives parlamentàries i també municipals 

constaten que estem davant d’una de les problemàtiques greus i visibles derivades 

de l’emergència habitacional i social que afecta a Catalunya. Els assentaments 

irregulars afecten a milers de persones que viuen en unes condicions que són 

inacceptables, sense garanties d’un habitatge digne ni de seguretat ni de salut, i va 

a més, any rere any. En aquestes zones, moltes vegades la vida quotidiana està 

marcada per la vulnerabilitat, pel risc d’incendis, per les condicions d’insalubritat i 

per la manca d’unes infraestructures bàsiques. 

I no només això, aquestes realitats tenen impactes també en la convivència veïnal, 

en la seguretat ciutadana i també en la cohesió social de molts barris. Vull deixar 

molt clar que el fenomen dels arrendaments..., ai, dels arrendaments, disculpin. Vull 

deixar molt clar que el fenomen dels assentaments irregulars té una solució i la 

solució és social. Només tindran una solució social, perquè parlem de persones que 

viuen en una situació de vulnerabilitat extrema, que requereixen una atenció integral 

i digna. La solució només serà social, hi insisteixo.  

Però tampoc ens podem enganyar, perquè en el mentrestant, la manca d’aquest 

abordatge social integral també genera unes derivades de seguretat i de 

convivència. I aquestes derivades tampoc les podem ni minimitzar ni minimitzar. Per 

tant, hi insisteixo, afecta la seguretat de les persones que viuen en aquests 

assentaments. També afecta els veïns i veïnes, que també en pateixen les 

conseqüències d’aquesta situació en la seva vida quotidiana. És a dir, afecta la 

convivència i només cal parlar amb els veïns que viuen al voltant d’aquests 

assentaments.  

Dit això, com hem plantejat aquesta moció? Primer de tot, hem demanat que la 

Generalitat lideri una resposta i impulsi una estratègia integral i nacional sobre els 

assentaments irregulars, amb coordinació i col·laboració amb els ajuntaments i la 

xarxa d’entitats. He parlat amb molts de vostès i amb el diputat Mario García, en 

particular del partit dels Socialistes, i té tota la raó i, per tant, així ho hem introduït 

també, i per descomptat, des del respecte més estricte a l’autonomia municipal i a 

les competències respectives.  
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Aquesta estratègia ha de combinar, clar, la prevenció, l’atenció social i, quan sigui 

necessari, el desallotjament amb alternatives habitacionals, temporals, reals i 

dignes. Que no passi el que va passar ahir a Badalona, perquè Badalona no és el 

model. Per a això, en segon lloc, també és imprescindible i demanem que calen més 

recursos econòmics i una governança compartida. En tercer lloc, també demanem 

coordinar. Demanem coordinació policial garantint una presència activa, més activa 

dels Mossos d’Esquadra en els assentaments irregulars, especialment en aquells 

que estan vinculats al tràfic de drogues i a la delinqüència organitzada. Cal establir 

protocols.  

Quart, cal implementar també un pla de xoc als barris més afectats i que estan patint 

des de fa temps aquest fenomen. Cinquè, i molt important, demanem activar de 

manera immediata tots els mecanismes de protecció a la infància. No pot ser que el 

2025, a les portes del 2026, hi hagi infants dormint en aquests assentaments en 

aquestes condicions. Sisè, reforçar els equips i els recursos dels serveis socials, 

sanitaris i educatius, també per tal de garantir un acompanyament integral de les 

persones. I setè, és imprescindible establir una taula de coordinació permanent entre 

la Generalitat i els ajuntaments afectats.  

I, per últim, demanem també i reclamem 

 

Fitxer 36 

la delegació de les competències en matèria d'immigració cap a la Generalitat de 

Catalunya, perquè, de moment, no funciona com l'estan gestionant des de l'Estat 

espanyol, i, per tant, demanem que es faci aquesta delegació. 

Acabo, president. En resum, necessitem una resposta global que integri tots els 

àmbits, que impliqui una coordinació global entre totes les administracions. És una 

situació que és greu i no admet més dilacions i el nostre deure és actuar amb 

responsabilitat i també amb urgència.  

Moltes gràcies. 

El president 
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Hi ha dos grups parlamentaris que hi han presentat esmenes. I, en primer terme, per 

defensar-les, té la paraula, en nom del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, el 

diputat senyor Sergio Macián de Greef. 

Sergio Macián de Greef 

Gracias, presidente. Señores y señoras diputados, señora consellera. Asistimos en 

Cataluña a un récord histórico de personas sin hogar en las calles y a un aumento 

sin precedentes del fenómeno del chabolismo, con un centenar de asentamientos 

ilegales solo en Barcelona, como el de Sagrera o el de Badalona, donde miles de 

personas malviven en barracas u ocupando locales, la mayoría de la África 

subsahariana y del Magreb. 

Y lo hemos podido comprobar en el desalojo del antiguo Instituto B9 de Badalona. 

Más de cuatro cientos subsaharianos que ahora acabaran en otros barrios y 

ciudades y que, desde luego, no son los ingenieros, médicos y profesores que tenían 

de venir a pagarnos las pensiones.  

Y hay que decirlo claro. Los asentamientos ilegales no han aparecido en Cataluña 

por arte de magia, señor Rius. Los asentamientos de inmigrantes ilegales los han 

traído ustedes, con sus políticas, con sus consignas y con sus pancartas, como el 

«Volem Acollir» o el «Obrim Fronteres». Porque mire, aquí está el presidente 

Puigdemont, el capo, proposant a Brusel·les que Catalunya aculli a 4.500 refugiats. 

Y aquí tenemos al presidente Torra, que ofrece los puertos catalanes para acoger a 

la inmigración ilegal de las mafias del tráfico de personas, del Open Arms.  

Yo, con estos dos expresidentes de la Generalitat de Junts, entiendo ahora por qué 

quieren ustedes las competencias en inmigración. Desde luego para cerrar los CIEs 

y para seguir alentando la invasión migratoria en Cataluña. 

Y miren, ustedes y el bipartidismo que regulariza a millones de ilegales son los 

culpables de que tengamos esta situación de tercermundización en Cataluña. Los 

llaman y luego los abandonan a su suerte en campamentos de chabolas. 

Y claro, resulta una gran hipocresía que Junts, que ha gobernado treinta y dos de 

los últimos cuarenta y cinco años en Cataluña, venga ahora y presente una moción 

para paliar un problema que ustedes mismos han creado.  



 

 

Ple del Parlament 

Sessió núm. 37.3 / 18 de desembre de 2025 

 

82 

Sus políticas de brazos abiertos a la inmigración masiva tienen consecuencias, 

consecuencias en forma de aumento de la delincuencia; tráfico de drogas a plena 

luz del día, robos violentos; amenazas de muerte a vecinos que osan reprobar a 

esos delincuentes sus fechorías; agresiones sexuales a chicas del barrio y 

ocupaciones de viviendas, incluso hasta un homicidio. 

Y consecuencias también en forma de saturación de nuestros servicios públicos y 

de las ayudas sociales que nunca llegan a los españoles porque las esquilma la 

inmigración masiva.  

Y frente a esta situación, Junts, los del «Volem Acollir», los que han creado el 

problema, nos presenta una moción que ni una sola vez, señor Rius, menciona las 

palabras de «expulsión» o «deportación».  

Yo les pregunto, ¿qué Catalunya quieren ustedes? ¿Qué modelo de sociedad nos 

ofrecen? Porque el de la izquierda ya lo conocemos. Una sociedad multicultural, es 

decir, multiconflictiva, de fronteras abiertas, con ciudades inseguras, con 

extrarradios degradados y con barrios convertidos en zonas no go. Y ese, señores 

de Junts, es también su modelo, porque en esto no se distinguen de la bancada de 

la izquierda. 

Y desde VOX lo tenemos claro. La solución al problema solo puede llegar de la mano 

de tres medidas. En primer lugar, deportaciones masivas de todos los inmigrantes 

sin papeles que han entrado violando nuestras fronteras. En España se entra 

respetando la ley.  

En segundo lugar, y, desde luego, déjame que le diga que se llenan ustedes la boca 

de humanidad, pero luego los dejan tirados en la calle, señor Rius. La verdadera 

humanidad, lo responsable de verdad, y no de postureo, es devolverlos a sus países 

de origen, porque aquí, y hay que decirlo claro, no hay vivienda ni hay trabajo para 

todos.  

En segundo lugar, prioridad nacional. Cataluña no puede ser la ONG del mundo. No 

podemos acoger a todas las personas sin recursos del planeta. Cataluña no es un 

lugar en el que quepa toda Asia, toda África o toda Hispanoamérica. 
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Y tres, firmeza en la acción policial, porque nos parece muy grave, y aprovecho que 

tengo aquí a la consejera para decírselo, declaraciones filtradas por Mossos 

d'Esquadra que dicen que, desde luego, desde el departament, en muchos casos se 

les posen travas para actuar contra estos asentamientos.  

Y en cuanto a las enmiendas, hemos propuesto dos cosas. En primer lugar, hablan 

ustedes de refuerzo de la cooperación policial, pero excluyen a la Policía Nacional, 

que es la única que tiene competencias en materia de extranjería y para la expulsión 

y tramitación de las órdenes de expulsión. Desde luego nos parece absolutamente 

sectario y perjudicial para los catalanes.  

Y segunda cuestión, proponen ustedes ofrecer alternativas habitacionales a aquellos 

que viven en estos asentamientos. Y desde VOX les hemos pedido algo que es de 

sentido común, que estas alternativas habitacionales se ofrezcan a los catalanes en 

situación de exclusión residencial, y también aquí nos han dicho que no. 

Desde VOX afirmamos sin complejos que, por justicia social, la vivienda, las ayudas 

sociales y las ayudas a la dependencia, primer els de de casa.  

Moltes gràcies. 

El president 

En nom del Grup Parlamentari Socialista i Units per Avançar, per defensar les seves 

esmenes, té la paraula el diputat senyor Mario García Gómez. 

Mario García Gómez 

Gràcies, president. Consellera, diputats, diputades. Avanço ja que votarem a favor 

d'aquesta moció. Ni ens agrada ni ens volem acostumar al fet de que hi hagin 

persones malvivint als carrers de Catalunya, ni tampoc dels possibles problemes 

que es puguin derivar d'això.  

Hem presentat esmenes, hem pogut transaccionar dues amb el diputat proposant, i 

tres idees ràpides entorn d'aquesta moció. Primera, subjecte polític de la qüestió. 

Parlar només d'assentaments no és el camí correcte. Hem de parlar de les persones 

que hi viuen i de com resoldre les seves problemàtiques. No fer-ho ens situa fora de 

la realitat d'aquells que no tenen una llar per viure.  
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Això és contemplar i opinar sobre la realitat des de la comoditat de la finestra. Que 

no ens confongui la mirada perversa de l'extrema dreta i de la dreta extrema. I 

tampoc es tracta d'erradicar sense més els assentaments i esbandir el problema cap 

a un altre lloc, senyors del Partit Popular. 

La manera de fer de l'alcalde Albiol ahir a Badalona va ser irresponsable i totalment 

insolidària. Insolidària tant amb les persones vulnerables com amb la resta de 

municipis de Catalunya.  

Miri, 2003, el PSC Badalona denuncia l'ocupació de l'equipament municipal a l'antic 

B9. Aleshores eren poc més de vint persones, i l'alcalde no va fer res per elles. El 

2024 eren ja entre cent cinquanta i dues-centes persones, i l'alcalde tampoc va fer 

res per elles, i ha deixat créixer el nombre de persones fins a més de 450, i ha 

convertit la qüestió ja en un problema de seguretat i convivència només per poder 

aparèixer després mediàticament com a salvador del problema. Problema que la 

seva pròpia inacció ha generat. Esto sí que es indigencia moral del PP. Esto sí.  

Segona idea. La complexitat del fenomen, L'existència d'assentaments s'emmarca 

en una problemàtica molt més àmplia i que ja ve de lluny, i que té com a principal 

motiu la manca d'un habitatge. I és un fenomen extremadament complex tant a nivell 

territorial com social, com inclús respecte als diferents motius i les problemàtiques 

que pateixen les persones que hi viuen.  

Per tant, la gestió cal abordar-la des d'una perspectiva multidimensional, amb 

consens i cooperació de totes les administracions, i la col·laboració de tots els grups 

polítics democràtics, i posant la mirada molt més enllà de l'àmbit de la seguretat.  

Cal fugir de la estigmatització i dels discursos de la por. Molts assentaments a 

Catalunya no són en si mateixos conflictius ni plantegen problemes de convivència 

amb els veïns, sinó que allò que expressen és el problema social que hi ha darrere. 

Tercera idea. Sobre la qüestió de la seguretat. Una mica de seny. Els Mossos 

persegueixen als delinqüents, a tots els delinqüents, tinguin casa o no. Però ni tots 

els que tenim una casa som delinqüents ni tots aquells que no la tenen ho són.  
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Sí que sí que som ben conscients dels problemes de convivència que poden 

plantejar de cara als veïns. De fet, tota sobresaturació de l'espai públic sense un 

abordatge correcte acaba generant problemes de convivència.  

I val a dir al respecte que els cossos policials treballen la bona convivència des de 

la prevenció, amb una mirada comunitària, tenint sempre present el diàleg amb els 

afectats, tant amb els veïns com els sensesostre, per tal de garantir la convivència i 

reduir la sensació d'inseguretat. En definitiva, d'allò que es tracta, doncs, és de 

millorar la gestió de la problemàtica, i no pas de canviar la mirada política.  

Respecte al tema competencial, entenem que en un món que s'ha fet global, allò 

que cal és continuar, no?, treballant per compartir responsabilitats i sumar esforços. 

I en aquesta línia estem treballant.  

Ara bé, dues mil persones dormint al carrer a Barcelona, de més d'1 milió i mig 

d'habitants, ni sis mil a una Catalunya de més de 8 milions és el problema de 

seguretat. 

I parlem amb rigor quan parlem de la seguretat dels catalans i les catalanes, que és 

un tema molt seriós. Ni els membres del crim organitzat dormen al carrer, ni els 

propietaris del cultiu de marihuana dormen al carrer, ni els que..., i acabo, president, 

ni els que mouen el diner negre ni fan fraus per internet [#11:44 convindran] a mi 

que dormen al carrer. No ens equivoquem amb això.  

Per acabar, Catalunya és una societat oberta, segura i solidària amb els més febles. 

I ho som després dels quaranta anys foscos del franquisme, i que ens va deixar una 

herència plena de barraquisme als nostres municipis. Ser solidari sempre ens fa bé. 

Tornem a ser-ho ara.  

Gràcies. I aprofito, molt bones festes i molt bon Nadal per a tothom.  

Gràcies. 

El president 

Ara és el torn dels grups parlamentaris que no han presentat esmenes per tal que 

puguin fixar llur posició. I, en primer terme, per fer-ho, en nom del Grup Parlamentari 

d'Esquerra Republicana de Catalunya, té la paraula el diputat senyor Jordi Viñas i 

Xifra. 
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Jordi Viñas i Xifra 

Gràcies, president. Intervenim en aquesta moció subsegüent, des del Grup 

Parlamentari d'Esquerra Republicana, amb una voluntat clara, honesta i 

responsable. Quan un problema fa temps que existeix, el primer exercici de 

responsabilitat política no és dramatitzar-lo, ni sobreactuar-lo ni presentar-lo com 

una realitat sobtada o inesperada. El primer que cal fer és reconèixer-lo, descriure’l 

amb rigor, posar-li nom i assumir-ne les causes reals.  

Aquest és un principi elemental a qualsevol política pública que vulgui ser útil, i 

també és una qüestió de respecte cap a la ciutadania, cap als municipis i cap als 

professionals que fa anys que conviuen amb aquesta realitat.  

Només des del reconeixement honest dels fets es poden construir solucions sòlides. 

Només així es poden formular polítiques que vagin més enllà del titular fàcil o de 

resposta immediata. Només així es pot aspirar a transformar una realitat que és 

complexa i persistent.  

Cal fer, d'entrada, una puntualització necessària. D'acord amb la llei del 

sensellarisme que aquest Parlament està tramitant, els assentaments formen part 

explícita de les situacions en què es troben persones en situació de sensellarisme.  

Això no és un detall menor. Això vol dir que el propi marc normatiu reconeix aquesta 

realitat, vol dir que no estem davant d'una anomalia ni d'un buit legal ni d'un fenomen 

imprevist o excepcional.  

Estem parlant d'una situació reconeguda, descrita i definida pel mateix sistema 

institucional. Els assentaments no són un fenomen nou ni imprevisible. Fa anys que 

existeixen, fa anys que els municipis hi conviuen, fa anys que els equips de serveis 

socials, els professionals de l'atenció comunitària i les entitats socials hi treballen, 

sovint amb recursos limitats, però una dedicació constant i compromesa.  

I fa anys que se'n coneixen les causes. No són misterioses, no són desconegudes, 

no són inevitables. Parlem de la manca estructural d'habitatge públic; parlem d'un 

mercat privat cada vegada més inaccessible; parlem de precarització laboral i vital; 

parlem de polítiques migratòries decidides fora 
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del nostre país i parlem d'una desigualtat social que s'ha anat cronificant amb el pas 

dels anys. Malgrat tot això, encara hi ha qui actua com si els assentaments fossin un 

problema recent, com si acabessin d'aparèixer i com si fossin l'origen dels conflictes 

socials. 

Des d'Esquerra Republicana ho diem amb tota claredat, els assentaments no són la 

causa; són la conseqüència. Són el símptoma visible d'un fracàs col·lectiu de les 

polítiques públiques, especialment de les polítiques d'habitatge, de les polítiques 

socials i de les polítiques d'inclusió. I quan es confon deliberadament el símptoma 

amb la causa, no només fallen les polítiques, sinó que es construeix un relat injust, 

simplificador i profundament irresponsable. 

Aquesta moció reconeix que estem davant d'un problema social, però quan es llegeix 

amb atenció es constata que el focus es desplaça, es posa l'èmfasi en el control, en 

la vigilància, en la gestió de les conseqüències visibles i s'evita abordar amb decisió 

les causes estructurals del problema. Dir que la solució és social és relativament 

fàcil, el difícil és actuar amb coherència fins al final. El difícil és assumir que sense 

habitatge públic no hi ha solució possible. El difícil és posar recursos allà on cal 

posar-los. 

Sense alternatives habitacionals reals, dignes i estables, els desallotjaments no 

resolen el problema, només el desplacen, només l’ajornen, només el fan més 

invisible durant un temps. Ho sabem perquè s'ha intentat. Ho sabem perquè s'ha 

repetit. I ho sabem perquè els resultats sempre han estat els mateixos: més 

precarietat, més exclusió i més vulnerabilitat. 

També cal ser molt curosos amb el llenguatge que utilitzem. La seguretat és un dret. 

La convivència és un dret. La dignitat també ho és. I aquests drets no són 

incompatibles. Al contrari, només es reforcen mútuament quan es garanteixen 

conjuntament. Els ajuntaments no demanen més diagnòstics ni més informes; 

demanen recursos, demanen capacitat real d'actuació i demanen corresponsabilitat 

institucional entre totes les administracions. 
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Hi ha una qüestió que hauria de generar consens absolut en aquesta cambra: la 

infància. Cap menor hauria de créixer en un entorn que vulnera drets bàsics. Si això 

passa, no és una anècdota; és un indicador clar que el sistema està fallant. 

Finalment, reclamem competències en immigració i les reclamem precisament per 

això, per garantir drets, per millorar l'acollida, per reforçar la inclusió i per construir 

convivència des de la responsabilitat institucional. I vaig acabant, president. La 

convivència no es construeix criminalitzant la pobresa ni assenyalant els més 

vulnerables, sinó garantint drets, oportunitats i condicions de vida dignes. 

Respecte a la moció, hi haurà cinc punts que els votarem favorablement i tres que 

no. 

Moltíssimes gràcies i bon Nadal a tothom. 

El president 

Gràcies per fixar la posició del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, té 

la paraula el diputat senyor Alberto Villagrasa Gil. 

Alberto Villagrasa Gil 

Gracias, presidente. Consellera, diputados... Señor Rius, esta moción no es más 

que una muestra del complejo que tienen ustedes para hablar de seguridad. Saben 

que por la derecha les viene la señora Orriols cual correcaminos a toda velocidad, 

que les come terreno. Y, dicen, bueno, vamos a intentar hablar un poco de 

seguridad, pero que no se note. Hablamos un poquito de inmigración, pero no 

mucho. Y por eso hablamos de asentamientos, y eso es su moción. 

Y si quieren hablar de asentamientos, pues hablemos de asentamientos, porque es 

verdad que al final un asentamiento se afianza cuando la Administración no actúa. 

Y eso es la teoría de los cristales rotos. Cuando se deja degradar una zona, al final 

se degrada y acaba siendo a veces el escondite de algunas actividades delictivas, 

como pasó en la nave B9 de Badalona. Que, por cierto, señor del PSC, en el 2019 

gobernaban ustedes en Badalona. Sí señor, está muy mal informado. Y ya que veo 

que sigue al señor García Albiol en redes sociales, le recomiendo que vea el vídeo 

de hoy y verá todo el material robado que había en la nave B9. 
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¿Cuál es el municipio más afectado por asentamientos? La ciudad de Barcelona –la 

ciudad de Barcelona. ¿Y qué pasa? Pues no lo sé. Eso a la conselleria de Drets 

Socials y al ayuntamiento tiene que explicárselo, quién actúa, quién ejerce sus 

competencias. Todo el mundo quiere competencias, pero nadie las ejerce. 

Y ese pimpón que hay en el ayuntamiento y la Generalitat, los ciudadanos de 

Barcelona no se lo merecen, porque estamos hablando, sí que es verdad que 

muchas veces, de personas en casos de vulnerabilidad, es verdad, y, luego, los 

vecinos que padecen los efectos colaterales negativos que llevan los ayuntamientos. 

Porque sí, tienen efectos negativos: problemas de salubridad, problemas de 

convivencia y problemas de seguridad. Y hay que dar respuesta. Y esto, 

evidentemente, no beneficia a ningún municipio. Y más porque en algunos 

ayuntamientos se esconde el tráfico o el menú de drogas y también grupos de 

delincuentes organizados que se aprovechan de las personas que están en 

vulnerabilidad. 

Y para esas personas que están en situación de vulnerabilidad, efectivamente, todos 

los servicios sociales, toda la ayuda social y acompañamiento social posible. Para 

aquellos que están delinquiendo, todo el peso de la ley que les caiga encima. Y si 

encima hay una persona en situación irregular y que es delincuente, también la 

Administración le tiene que ayudar, le tiene que ayudar a irse a su casa. 

Y hablamos de competencias, porque ustedes realmente –una gran parte de esta 

moción, que es la parte que le votaremos en contra– hablan de tener las 

competencias de inmigración. Bueno, el Congreso de los Diputados ya les dijo que 

no, que eso no era posible. Y además, porque las políticas de inmigración necesitan 

unidad de acción; unidad de acción, porque inmigración es hablar de la gestión y la 

seguridad de las fronteras, es hablar de la lucha contra el crimen organizado y es 

hablar de la lucha contra la inmigración ilegal. 

En ese sentido, cuando hablamos de competencias inmigración, dos 

consideraciones. Una, al PSC, ustedes desde luego hace dos años jamás estarían 

votando esto, jamás estarían votando ceder competencias de inmigración a la 

Generalitat o a los independentistas. Jamás. Pero para mantener a Pedro Napoleón 

Sánchez en la poltrona, todo les sirve, incluso vender a un país. 
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Y a Junts, ustedes, claro, quieren competencias de inmigración, pero cuando han 

podido hacer alguna cosa, ¿qué hicieron? Potenciar la inmigración del norte de 

África en lugar de la inmigración hispanoamericana, por un tema exclusivamente 

lingüístico. Y potenciaron la inmigración del norte de África, básicamente del Magreb. 

Y era, pues mire, de aquellos lodos estos barros. Y resulta que el cincuenta y siete 

por ciento de los multireincidentes viene del Magreb. Resulta que el ochenta por 

ciento de los delitos en la ciudad de Barcelona –datos oficiales– los cometen 

personas extranjeras, la gran mayoría personas que proceden del Magreb. Que las 

mayores detenciones de personas no nacionales, el veintiocho por ciento y el ocho 

por ciento, por tanto, un treinta y dos por ciento, son personas que vienen del 

Magreb. Lo repito, de aquellos lodos estos barros. 

Alguna responsabilidad tendrá su política de inmigración de lo que está pasando en 

Cataluña. Desde luego, si ustedes gestionasen las competencias de inmigración en 

Cataluña, sería un peligro para la convivencia y la seguridad de los catalanes.  

Muchas gracias y ¡feliz Navidad! 

El vicepresident segon 

Gràcies a vostè. En nom del Grup Parlamentari de Comuns, té la paraula el diputat 

Andrés García Berrio. 

Andrés Garcia Berrio 

Gràcies, president. Mirin, la proposta de reformar l'ordenança de convivència de 

Martorell vol introduir sancions de fins a 750 euros per prohibir l'ús d'ampolles, 

garrafes o altres estris per emmagatzemar aigua de les fonts públiques. L'alcalde de 

Vic fa uns dies va plantejar que els municipis tensionats demogràficament haurien 

de tenir autonomia per decidir qui s’empadrona i qui no i evitar un efecte crida. I fa 

dues setmanes Junts va presentar una interpel·lació que ha donat peu a la moció 

que debatem avui sobre assentaments irregulars, dirigida a la consellera d'Interior, 

abordant la problemàtica dels assentaments i l'infrahabitatge prioritzant l'enfocament 

de seguretat. Per sort, avui la moció principalment fomenta l'abordatge social en cinc 

punts als quals donarem suport. 
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No obstant això, no donarem suport als punts que recullen aquests enfocaments 

securitari a la interpel·lació. I és que un a vegades no sap amb quin Junts està parlant 

o quin Junts està escoltant. 

La veritat és que costa entendre molts plantejaments que estan agafant força en 

general a tota la societat. Sé que estem vivint un moment polític especialment 

complex a nivell social i a nivell polític, però encara hi som a temps, és imprescindible 

no seguir un camí que posa el focus del malestar social cap als sectors més 

vulnerabilitzats de la nostra societat. No és innocu posar en el centre una moció 

sobre assentaments la qüestió de la seguretat. No és innocu voler prohibir que 

persones en exclusió social puguin emplenar garrafes en les fonts. I tampoc és 

innocu que alcaldes i alcaldesses facin una crida continuada per a no voler complir 

la normativa per empadronar persones, especialment quan són migrades. 

Estem en un moment complex on comencem a normalitzar com a societat 

plantejaments i pràctiques que no hem de normalitzar. Un exemple és com es va 

gestionar ahir el desallotjament de l'antic institut B9, de Badalona. Un alcalde que 

deshumanitza centenars de persones en situació d'exclusió social, que es permet 

etiquetar a tot un grup de gent com a delinqüents de manera uniforme, que 

presumeix de no dedicar ni un euro a garantir mesures socials d'emergència per a 

persones recentment desallotjades i en situació d'exclusió residencial, que sembla 

orgullós de tancar un alberg per a persones en situació de sensellarisme. Un 

desallotjament en el que van participar més de trenta agents de la Policia Nacional 

de la Brigada d'Estrangeria i tan sols un petit grup de treballadores de serveis socials. 

Un desallotjament on desenes de persones se’n van anar abans d'hora per tenir por 

d’acabar al CIE i en el que els serveis socials només es van entrevistar amb les 

persones després de ser identificades per la Policia Nacional. Resultat: setze 

persones ateses per serveis socials i quinze detingudes per no tenir la situació 

regularitzada. I desenes i desenes de persones dormint en un descampat davant del 

solar que va deixar l'antic institut, en ple hivern, a pocs dies de Nadal. 

Davant una situació d'emergència social com aquesta, no pot liderar el Departament 

de Drets Socials un dispositiu d'emergència alternatiu amb el suport d'altres 

municipis, per plantar cara de veritat a la deixadesa de funcions que ha volgut fer 
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l'alcalde de Badalona? No podem altres municipis sortir al rescat d'aquesta 

emergència social? 

Si volem fer front de veritat a la deshumanització, hem de fer molt més. És complex, 

sí. Corren temps deshumanitzadors, sí. Però tenim l'obligació de continuar fent tot el 

possible per frenar-ho. Cal una estratègia integral per fer front a l'exclusió residencial 

en assentaments, barraquisme, sensellarisme. Tant de bo que la llei contra el 

sensellarisme que s'està tramitant ajudi a canviar-ho de veritat, amb pressupost i 

amb voluntat política real. 

I una reflexió: anem amb compte amb l’efecte crida. Efecte crida de persones en 

situació de sensellarisme. Efecte crida de persones vulnerables. Efecte crida de 

persones que es volen empadronar a un municipi i a un altre no. I llavors, comencem 

a competir en una lògica que no és la nostra, que no ha de ser la d'aquest Parlament 

i de cap formació política. Per això aquesta intervenció és una crida a la reflexió 

col·lectiva de tots, de totes, de totes les formacions polítiques, perquè espero que el 

2026 ens porti a tothom més humanitat, més humanisme i, sobretot, més respecte 

als drets humans. 

Bon Nadal! 

El president 

Per posicionar el Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem 

la Terra, té la paraula la diputada senyora Maria Pilar Castillejo Medina. 

Maria Pilar Castillejo Medina 

Gràcies, president. Diputats, diputades, conselleres, començarem aquesta moció 

amb una idea molt clara, nosaltres no rebutgem parlar d'assentaments, però sí que 

rebutgem que el marc sigui una agenda de seguretat que criminalitza la pobresa i 

l'exclusió social. Perquè quan es parla d'assentaments irregulars sense parlar 

d'habitatge, sense parlar de pobresa, sense parlar de drets, el problema no s’afronta, 

el que fem és desplaçar-lo, 
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com acabem de veure a Badalona amb el desallotjament del B9, i en portem parlant 

ja aquesta tarda. Els assentaments no apareixen del no-res: són una conseqüència 

directa d'un mercat de l'habitatge que expulsa, de sous que no permeten pagar un 

lloguer, de traves a l'empadronament i d'anys de manca de polítiques públiques 

valentes. I això és important dir-ho, perquè aquesta moció parteix d'un enfocament 

equivocat, perquè no és casual que la interpel·lació que va donar lloc a aquesta 

moció s'adrecés a la consellera d'Interior i no a la de Drets Socials, com vostè mateix 

va reconèixer, consellera. Això ja ens indica des d'on es vol abordar el problema: no 

des dels drets, no des de l'habitatge, sinó des del control i des de l'ordre públic. 

Parlar d'assentaments com si fossin sinònim d'inseguretat o de delinqüència és injust 

i és perillós. No és un problema d'immigració o de delinqüència; és un problema de 

pobresa, un problema de pobresa que cada vegada es fa més gran. I no estem 

parlant en abstracte, parlem del que està passant a municipis. Amb governs de 

Junts, hem vist multes per omplir garrafes d'aigua a fonts públiques, castigant 

literalment la set. Hem vist traves i discursos excloents sobre l'empadronament, com 

si ser veí fos un privilegi o un dret –acabeu de recordar el cas de Vic. Ordenances 

de civisme que converteixen la supervivència en una infracció administrativa. Ahir 

mateix llegíem a les xarxes socials de Junts a Badalona que amb desallotjar quatre-

centes persones sense alternatives no es resol res, que s'ha de combatre, deia. Què 

vol dir «combatre»? Vol dir deportar? Deportar és la solució? Així estem en aquest 

moment? 

I encara més greu, perquè aquesta manera de funcionar no queda limitada a un sol 

espai ideològic. També hi ha governs que es reivindiquen més progressistes, que 

parlen de drets, que parlen de justícia social, però que després tanquen fonts, 

endureixen sancions i ordenances, permeten que el padró sigui una cursa 

d'obstacles i que passin mesos i mesos abans de que algú aconsegueixi o renunciï 

a empadronar-se. Aquesta doble moral és especialment perillosa perquè normalitza 

l'antidret sota una capa de bonisme institucional. Aquest enfocament nosaltres el 

trobem en diversos punts de la moció, per exemple, aquells que posen l'accent en 

el reforç policial o la vinculació entre assentaments i delinqüència. Aquests punts 
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nosaltres no els avalarem, perquè tractar la pobresa com un problema policial no 

només no resol res, sinó que empitjora la vulnerabilitat i l’estigmatitza. Per això, en 

tots aquests punts hi votarem en contra. També hi ha punts que parlen de plans de 

convivència, de coordinació institucional, d'estratègies genèriques, però que en 

realitat no garanteixen drets, alternatives habitacionals, no posen límits clars a les 

actuacions genèriques; en aquests casos –n’hi ha un parell– no hi votarem en contra 

perquè el redactat també es podria permetre polítiques socials positives, però 

tampoc no hi votarem a favor, perquè aquesta ambigüitat ha estat massa sovint una 

excusa per legitimar expulsions, i en aquests casos ens hi abstindrem. 

En canvi, donarem suport als punts que reforcen serveis socials, recursos públics, 

coordinació, i tot això des d'una mirada social, perquè aquí sí que hi ha elements 

que poden millorar la vida de les persones afectades. En conjunt, nosaltres votarem 

en aquesta moció a favor d'aquells punts que reforcen drets, que reforcen serveis 

socials i la responsabilitat pública; votarem en contra de tot allò que reforça el control, 

el relat de la por i la criminalització, i ens abstindrem allà on el redactat és prou 

ambigu i pot acabar servint tant per protegir com per expulsar. 

Acabem amb una idea central. El problema dels assentaments no és la gent que hi 

viu: el problema és un sistema que expulsa i unes institucions que no assumeixen 

les seves responsabilitats. I si tot això ho abordem des d'una mirada policial, ni cap 

dispositiu ni cap desallotjament ni cap discurs fals sobre la convivència ens traurà 

aquest problema de sobre. 

Gràcies. 

El president 

I, finalment, per posicionar el Grup Parlamentari Mixt, té la paraula la diputada 

senyora Sílvia Orriols Serra. 

Sílvia Orriols Serra 

No, aviam si encara veurem una flotilla cap a Badalona. Avui, en comptes de copiar-

nos a nosaltres, Junts s'ha decantat per copiar els Comuns. Ja han demanat drets 

d'autor al senyor Cid? En el seu text, amb boca petita, reconeixen que els 

assentaments il·legals generen narcotràfic i delinqüència i que qui la practica són 
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immigrants il·legals. Però, en comptes d'atacar amb duresa el fenomen, ens 

conviden a considerar-los un col·lectiu vulnerable extrem que requereix atenció 

integral i digna, i n'acaben proposant fins i tot el reallotjament. Entre les mesures 

pal·liatives només hem trobat a faltar la inscripció gratuïta al curs de drets humans 

que patenta el senyor Colomines. Hagués set la cirereta del pastís. 

Els assentaments irregulars no apareixen espontàniament com un bolet; són fruit de 

les mítiques campanyes del «Volem acollir», de la ingenuïtat i ineptitud manifesta 

d'uns governants que no van preveure ni planificar les conseqüències dels seus 

actes. Fa uns anys, quan Aliança no existia, vostès defensaven que sense 

immigració no hi ha progrés i apostaven per fer polítiques immigratòries des de la 

perspectiva intercultural, de gènere i de la transversalitat. Fa uns mesos demanaven 

competències en immigració per acollir millor. Fa uns dies, i després de certes 

enquestes, manifestaven voler les competències per frenar la immigració i integrar-

la. Ja els veig demà passat demanant expulsions massives. Em temo que, quan 

vostès hi van, Aliança Catalana en torna. 

El barraquisme té un impacte directe sobre l'entorn urbà, afecta negativament la 

convivència i genera conflictes veïnals, i no poden emparar-se en cap pretesa 

vulnerabilitat per justificar la desregulació absoluta que patim en aquest afer. Cap 

país europeu tolera el barraquisme. Nosaltres, que aspirem a restituir l'estat català, 

no podem pas ser menys que la resta. Cal que oferim habitatge digne als sense llar? 

Sí. Hem de garantir que els catalans que s'han vist abocats a aquesta situació 

d'extrema pobresa puguin sortir de l'atzucac. No ha de passar el mateix, però, amb 

aquelles persones que, atretes pel seu efecte crida, han vingut a la nostra terra 

sense permís i sense feina i que han format màfies, xarxes de delinqüència 

organitzada o guetos que qüestionen el nostre marc de drets i llibertats. I dir-ho clar 

i català no és ser antidemòcrata ni repressor: és ser assenyat. De voler protegir, 

ordenar i garantir els drets efectius dels catalans se'n diu coherència se'n diu sentit 

comú. No és discriminació el que vindiquem: és compromís envers el poble de 

Catalunya. Un poble que fa segles que lluita contra l'opressió dels estats espanyol i 

francès i que ara es veu obligat també a combatre les negligències polítiques en 

matèria d'immigració. Democràcies consolidades com Dinamarca o Finlàndia han 
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acabat prioritzant els nacionals en polítiques socials per mantenir la cohesió i evitar 

tensions i conflictes. No havíem de ser la Dinamarca del sud, nosaltres? 

El president 

Per pronunciar-se sobre les esmenes té la paraula el diputat senyor Josep Rius i 

Alcaraz. 

Josep Rius i Alcaraz 

Moltes gràcies, president. Consellera, moltes gràcies per ser aquí. Diputats i 

diputades... Primer, respecte a les esmenes. Em centraré una miqueta, perquè he 

sentit moltes coses. Agrair les esmenes que ha presentat –no el veig ara, en Mario..., 

allà– el diputat del PSC, el senyor Mario García, que n'hem pogut transaccionar 

dues. Ens hem entès amb les altres. N’hi havia algunes que a mi em feia angúnia, 

com si volguéssim xutar al 2027 un fenomen que està passant en aquest moment. 

Dos. Ostres, jo..., a vegades, venir amb discursos preconcebuts de casa quan se'm 

va poder escoltar bé quina va ser la meva interpel·lació que vaig fer a la consellera 

i la moció que he llegit així, sap greu, una miqueta. I sobretot amb un fenomen on 

hem deixat molt clar que l'abordatge i la solució és social, però que la manca d'aquest 

abordatge social també té unes derivades de seguretat. Es pot entendre això o no? 

Perquè, escolti, jo i vostès –n’estic convençut– passegem pels carrers i els barris i 

les viles, i saben que hi ha veïns que pateixen també les conseqüències de la manca 

d'abordatge social. I per això valia la pena –i suposo que es pot fer– demanar-li a la 

consellera de dir: sabent que l'abordatge és social, tingui en compte això. Per tant, 

em sap una miqueta de greu que a vegades, ostres, no es vingui aquí amb el discurs 

preconcebut, perquè hi ha vegades que es poden generar consensos, i importants, 

i que no cal anar traient anècdotes. 

Dit això, va, que és l'última intervenció... Crec que... Oi que no hi ha res més després, 

president? (Pausa.) Molt bé. Doncs escolteu, moltíssimes gràcies a tots els grups 

parlamentaris que votaran a favor dels punts, en tot o en part, d'aquesta moció. 

Respecte a les esmenes de VOX, no són esmenes i, per tant, no hi faré cap 

referència. 
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I, en qualsevol cas, molt bon Nadal per a tots i per a totes i que tingueu una molt 

bona entrada d'any. 

Gràcies. 

El president 

Acabat el debat, els faig avinent que procedirem a la votació de les mocions 

substanciades aquesta tarda, que són els punts 19, 20, 21, 22 i 23 de l'ordre del dia. 

Cridem a votació. 

(Pausa llarga.) 

Senyores i senyors diputats, iniciem ara les votacions de les mocions debatudes 

aquesta tarda. Com bé saben, els textos de les mocions que sotmetem a votació 

incorporen les esmenes i esmenes transaccionals admeses a tràmit. Demano si cap 

grup parlamentari vol que es plantegi una nova votació separada o que es llegeixi 

alguna part de les mocions que ara sotmetrem a votació. Demana la paraula el 

diputat Salvador Vergés. Té la paraula. 

Salvador Vergés i Tejero 

Sí, president. Per demanar la lectura del punt 1 de la moció de l’ELA, si us plau. 

El president 

Molt bé. També ha demanat la paraula el diputat Garriga. 

Joan Garriga Doménech 

Sí, president. Respecte a la moció 21, sobre el sensellarisme, votació separada de 

la capçalera del punt 1. 

El president 

Votació separada, perdoni, de... (Veus de fons.) De la capçalera del punt 1. Perfecte. 

I Esquerra Republicana, la diputada Capella. 

Ester Capella i Farré 

Sí; jo, sobre el transport públic, el punt número 1, també lectura. 

El president 
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I el diputat Cornellà? 

Dani Cornellà Detrell 

Sí, gràcies. A la moció sobre la participació i el nou model energètic, a llegir el punt 

1. 

El president 

Llegir el punt 1. 

Dani Cornellà Detrell 

Gràcies. 

El president 

Molt bé. 

(Pausa llarga.) 

És que ens ho hem repartit entre els membres de la Mesa, les secretaries. 

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el transport 

públic (continuació) 

302-00183/15 

Comencem amb la moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre 

 

Fitxer 037_3PLE39 

el transport públic i demano a la diputada secretària tercera de la Mesa del 

Parlament, la senyora Rosa Maria Ibarra i Ollé, que procedeixi a la lectura del punt 

1, tal com ha demanat el Grup Parlamentari d’Esquerra. 

La secretària tercera 

«El Parlament de Catalunya constata, una vegada més, la situació de col·lapse en 

què es troba el servei ferroviari de rodalies, regionals i mitja distància a Catalunya 

com a conseqüència de dècades de desinversió estructural i crònica per part de 

l’Estat espanyol a la xarxa ferroviària catalana i d’una estructura empresarial, a 
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través d’Adif i Renfe, absolutament centralitzada, ineficient i molt allunyada de la 

vocació de servei públic.» 

El president 

Molt bé, doncs procedim a votar aquest punt. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 65 vots a favor, 25 vots en contra i 42 abstencions. 

Votem ara el punt número 2. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 79 vots a favor, 53 vots en contra i cap abstenció. 

Votem a continuació el punt número 3. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per unanimitat.  

I, finalment, votarem el punt número 4. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 103 vots a favor, 12 vots en contra i 17 abstencions.  

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la 

participació i el nou model energètic (continuació) 

302-00187/15 

Passem ara a votar la moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la 

participació i el nou model energètic. Tal com ha sol·licitat el Grup Parlamentari de 

la Candidatura d’Unitat Popular-Defensem la Terra, demano a la diputada i 

secretària quarta de la Mesa del Parlament, la senyora Judit Alcalá, que procedeixi 

a la lectura d’aquest punt 1. 

La secretària quarta 

«Establir una moratòria immediata. Suspensió de la tramitació de macroprojectes 

energètics majors de cinc megawatts o projectes menors de cinc megawatts d’una 

mateixa empresa fraccionats en un mateix municipi fins que s’acabi d’elaborar. 
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Debatre, acordar i aprovar el Plater, pla territorial sectorial d’energies renovables el 

gener del 2027». 

El president 

Passem, doncs, a votar aquest punt primer.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat rebutjat per 69 vots en contra, 4 vots a favor i 59 abstencions.  

Votarem ara els punts 2.a, 2.c, 2.d, 2.f, 2.g i 7.d.  

Comença la votació. 

Aquests punts han estat aprovats per 65 vots a favor, 25 vots en contra i 42 

abstencions. 

Votem de manera conjunta els punts 2.b, 2.e, 7.b, 7.e, 7.f, 7.g, 7.h, 7.i, 7.j i 7.k. 

Comença la votació. 

Aquests punts han estat aprovats per 63 vots a favor, 25 vots en contra i 44 

abstencions. 

Votem a continuació al punt 3. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 72 vots a favor, 27 vots en contra i 33 abstencions. 

Votem de manera conjunta els punts 4 i 9. 

Comença la votació. 

Aquests punts han estat aprovats per 107 vots a favor, 25 vots en contra i cap 

abstenció.  

També de manera conjunta votarem els punts 5.a i 5.b. 

Comença la votació. 

Aquests punts han estat rebutjats per 67 vots en contra, 65 vots a favor i cap 

abstenció. 

Votem el punt 6.a. 
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Comença la votació. 

Aquest punt ha estat rebutjat per 67 vots en contra, 43 vots a favor i 22 abstencions. 

Votem el punt 6.b. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat rebutjat per 69 vots en contra, 43 vots a favor i 20 abstencions. 

Votem el punt 6.c. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat rebutjat per 69 vots en contra, 43 vots a favor i 20 abstencions. 

Votem a continuació el punt 7.a. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 63 vots a favor, 27 vots en contra i 42 abstencions. 

Votem ara el punt 7.c. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 105 vots a favor, 27 vots en contra i cap abstenció. 

I, finalment, votarem el punt número 8. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat rebutjat per 69 vots en contra, 32 vots a favor i 31 abstencions.  

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les 

polítiques d’abordatge del sensellarisme 

302-00184/15 

Procedim ara a votar la moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les 

polítiques d’abordatge del sensellarisme. Comencem votant la capçalera del punt 1. 

Comença la votació. 

Ha estat aprovada per 105 vots a favor, 13 vots en contra i 14 abstencions. 

Votem de manera conjunta el punt 0, el punt 1.c i la capçalera del punt 3. 
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Comença la votació. 

Aquests punts i la capçalera del punt 3 han estat aprovats per 105 vots a favor, 13 

vots en contra i 14 abstencions.  

Silenci, si us plau. 

Votem el punt 1.a. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 73 vots a favor, cap vot en contra i 59 abstencions. 

Votem el punt 1.b. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 72 vots a favor i 27 vots en contra i 33 abstencions. 

Votem el punt 2.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 105 vots a favor, 14 vots en contra i 13 abstencions. 

Votem ara el punt 3.a. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 116 vots a favor, 2 vots en contra i 14 abstencions. 

Votem el punt 3.b. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 106 vots a favor, cap vot en contra i 25 abstencions. 

Votem el punt 3.c. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 72 vots a favor, 27 vots en contra i 33 abstencions. 

Votem, a continuació, el punt 3.d. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 116 vots a favor, cap vot en contra i 16 abstencions. 
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De manera conjunta, votarem els punts 3.e i 3.f. 

Comença la votació. 

Aquests punts han estat aprovats per 119 vots a favor, 13 vots en contra i cap 

abstenció. 

Votem ara el punt 3.g. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per unanimitat.  

De manera conjunta, votem els punts 4 i 8. 

Comença la votació. 

Aquests punts han estat aprovats per 105 vots a favor, 13 vots en contra i 14 

abstencions. 

Votem a continuació la capçalera del punt 5. 

Comença la votació. 

La capçalera del punt 5 ha estat aprovada per 30 vots a favor, 25 vots en contra i 77 

abstencions. 

Votem el punt 5.a. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 30 vots a favor, 14 vots en contra i 88 abstencions. 

Votem el punt 5.b. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 72 vots a favor, 58 vots en contra i 2 abstencions. 

Votem el punt 5.c. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 72 vots a favor, 60 vots en contra i cap abstenció. 

Votem el punt 6. 

Comença la votació. 
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Aquest punt ha estat aprovat per 105 vots a favor, 25 vots en contra i cap abstenció. 

I, finalment, votarem el punt número 7. 

Comença la votació. 

Aquest punt ha estat aprovat per 72 vots a favor, 14 vots en contra i 46 abstencions.  

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els recursos 

associats a la dependència severa (continuació)  

302-00186/15 

A continuació, votarem la moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els 

recursos associats a la dependència severa. Demano al diputat i secretari segon de 

la Mesa del Parlament, l’honorable senyor Juli Fernàndez Olivares, que procedeixi 

a llegir el punt 1 d’aquesta moció. 

El secretari segon 

«Aplicar les prestacions que preveu la Llei 3/2024 de 30 d’octubre, per millorar la 

qualitat de vida 

 

Fitxer 037_3PLE40 

de persones amb esclerosi lateral amiotròfica i altres malalties o processos d'alta 

complexitat i curs irreversible. Llei ELA per les persones valorades amb grau III+ de 

dependència extrema de manera universal, sense copagament i sense aplicar cap 

reducció directa o indirecta de cap altre tipus d'ajut. 

El president 

Moltes gràcies, senyor Juli Fernàndez Olivares.  

Passem a votar el punt 1 d'aquesta moció.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 90 vots a favor, cap vot en contra i 42 abstencions.  

(Aplaudiments.)  

Passem ara a votar el punt segon d'aquesta moció.  
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Comença la votació.  

El punt segon d'aquesta moció, de la moció subsegüent a la interpel·lació al Govern 

sobre els recursos associats a la dependència severa ha estat aprovat per 

unanimitat.  

Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els 

assentaments irregulars amb relació a la seguretat i la 

convivència (continuació) 

302-00185/15 

Passem a votar la moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els 

assentaments irregulars amb relació a la seguretat i la convivència.  

Votarem els vuit punts de manera individualitzada. 

I comencem amb el punt 1.  

S'inicia la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 75 vots a favor, 51 vots en contra i 6 abstencions.  

Votem ara el punt número 2.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 119 vots a favor, 1 vot en contra, 11 abstencions, i 

hi ha hagut un diputat o diputada que no ha votat.  

Votarem el punt número 3.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 101 vots a favor, 31 vots en contra i cap abstenció.  

Votem el punt número 4.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 102 vots a favor, 26 vots en contra i 4 abstencions.  

Votem el punt 5.  

Comença la votació.  
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Aquest punt ha estat aprovat per 130 vots a favor, cap vot en contra i 2 abstencions. 

Votem ara el punt número 6.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 105 vots a favor, 2 vots en contra i 25 abstencions. 

Votem el punt número 7.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 119 vots a favor, cap vot en contra i 3 abstencions.  

I finalment votarem el punt número 8.  

Comença la votació.  

Aquest punt ha estat aprovat per 107 vots a favor, 25 vots en contra i cap abstenció.  

Abans d'aixecar la sessió, deixin-me adreçar-los unes paraules per desitjar-los molt 

bon Nadal. De fet, al Nadal s'hi concentra els millors valors de la humanitat en ella 

mateixa. S'hi concentra la tendresa, l'amor, l'esperança, la compassió.  

Deixin-me citar un líder que no només era un líder religiós de l'Església catòlica, sinó 

un líder moral, que era el papa Francesc. Ell parlava de la dignitat infinita i 

transcendent de la persona humana. És exactament això el sentit preeminent de la 

commemoració del Nadal, es tinguin creences religioses o no se'n tinguin.  

Els comparteixo amb vostès la reflexió que fèiem també en els servidors públics 

d'aquest Parlament, als quals els agraïm sempre la seva feina i la seva vocació. 

Potser des d'una experiència molt personal, però els deia quelcom tan poc sofisticat 

però tan transcendent com el següent: «Els que tinguin fills, mengin-se a petons els 

seus fills, i els que encara tinguin pares, abracin-los i estima’ls amb passió, perquè 

cada moment compta i cada moment és transcendent.» 

Molt bon Nadal, i els desitgem un any 2026 que sigui un any lluminós.  

S'aixeca la sessió. 

(Aplaudiments.)  

La sessió s'aixeca a... 
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